

# 四海同袍共嬋娟



●蕭敬騰和郁可唯深情演唱《鸚鵡天·桂花》。網上圖片



●曾比特同張英席、吳克群搭檔演唱《燈火裏的中國》。網上圖片

## 兩岸及港澳群星獻歌慶團圓

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導)豈曰無衣,與子同袍。每逢佳節共慶團圓是縈繞在華夏兒女心間的家國情懷。《中央廣播電視總台2024年中秋晚會》於17日晚8時與全球觀眾見面。今年的嘉賓中既有老面孔,也增加了新朋友,包括鍾漢良、姜育恆、蕭敬騰、吳克群、曾比特等一眾港台明星獻唱,為全球華夏兒女獻上一桌充滿團圓味道的「文化大餐」。作為節目的特別部分,晚會還邀請四海之內的華夏兒女們,共同拍下皓月影相,傳至舞台組成大滿月的背景,讓「千里共嬋娟」在這一時刻具象化了(見另稿)。

在昨日的晚會上,中國香港演員鍾漢良時隔10年再登央視中秋晚會,今次他同內地演員童瑤共同演繹了一首東北民歌《搖籃曲》。2014年央視中秋晚會,鍾漢良演唱的是一首廣東民謠《故鄉香》。另外,曾比特同張英席、吳克群搭檔演唱了《燈火裏的中國》。

今年總台中秋晚會在遼寧省瀋陽市舉辦。晚會以《月出》《月華》《月明》三個篇章徐徐鋪展,通過創新藝術表現形式,中華傳統文化在歌曲、舞蹈、戲曲、器樂演奏等表演形式中生動呈現,帶給觀眾意境之美、文化之美、科技之美。

作為中華兒女寄託思鄉、團圓等情感的重要節日,中秋節有着豐富的文化內涵。今次晚會對中秋文化符號進行提煉,並將通過充滿情感色彩的藝術呈現,讓觀眾在「思想+藝術+技術」的文化浸潤中,同享「天涯共此時」的中秋之夜。

港台歌手的精彩演出成為本次晚會的一大亮點。鍾漢良和童瑤共同演繹《搖籃曲》,蕭敬騰和郁可唯深情演唱《鸚鵡天·桂花》,姜育恆和秦昊攜手帶來《再回首》,吳克群、曾比特等則一同表演《燈火裏的中國》。

另外,在晚會中,內地歌手李宇春與小朋友溫暖對唱《我記得》,感念涵養生命的母親;內地歌手周深與澳門蔡高中學合唱團通過歌曲《向光而行》,表達「再把明天擁入懷」的熱血激情;內地歌手譚維維和奧運冠軍武大靖、鄧雅文以一曲《我們的時光》,致敬為夢前行的每一個人。

在新中國成立75周年、澳門回歸祖國25周年、嫦娥六號首次月背採樣、巴黎奧運會等年度大事背景下,晚會以普通人的視角、藝術化的演繹,讓「小家」的溫暖之情與「大家」的愛國之情,共同交織成「燈火裏



●奧運冠軍鄧雅文演唱《我們的時光》。視頻截圖

的中國」。

## AI加持中華瑰寶再生新意

在人工智能(AI)等媒體技術的加持下,千年中華瑰寶再生新意。遼寧省博物館珍藏的北宋趙佶的《瑞鶴圖》卷、清代王原祁的《西湖十景圖》卷、元代青花松竹梅紋八棱罐、唐代《簪花仕女圖》卷、敦煌莫高窟第407窟的《三兔共耳圖》等以特殊的形式「登上」中秋晚會舞台,傳遞東方美學的意境與氣質,讓觀眾在一物一曲中尋根溯源,領略千年文脈的歷久彌新。

今年總台中秋晚會在遼寧省瀋陽市舉辦。晚會深度融合城市文化和地方特色,不僅在《東北民謠》《送情郎》《若月亮沒來》等節目中融入瀋陽關氏皮影、二人轉、城市建築等元素,還走進了瀋陽故宮、遼寧省博物館、中國工業博物館、老北市等13個地標,展現東北人文魅力。講述節目《團圓》《家的記憶》還為觀眾生動呈現這座城市的榮光和風骨。

## 海外名家聯袂獻藝浪漫共情

相知無遠近,萬里尚為鄰。法國鋼琴家理查德·克萊德曼、匈牙利鋼琴家哈瓦西、哈薩克斯坦歌手迪瑪希·庫達依別列根和中國表演嘉賓一起演繹精彩節目,以具有情懷與溫度的表達,與全球觀眾浪漫共情。通過全球社交媒體徵集而來的滿月照片也將在晚會中呈現,讓觀眾領略世界各地月色之美。

此外,今次晚會的表演服裝頗具傳統文化意蘊。晚會主持人、表演嘉賓將身著新中式服裝亮相。刺繡、盤扣、立領、斜襟等細節,將中國傳統服飾的古典靈動與中華民族的當代審美、文化認知、國際視野巧妙融合,時尚端莊,韻味盡展。

●鍾漢良演繹《搖籃曲》。網上圖片



▲金晨展婀娜舞姿。網上圖片



●李宇春與小朋友溫暖對唱《我記得》。網上圖片

## 「圓」素眾多 融入非遺技藝

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報導)今年的中央廣播電視總台中秋晚會主舞台選址在遼寧瀋陽的丁香湖畔,晚會將中國傳統文化、地方特色與文藝表演相結合,在舞台呈現上運用眾多「圓」的元素,營造出獨特而浪漫的中秋氛圍,為全球華人送上團圓的祝福。

中秋晚會通過隨處可見的大圓小圓,圓形主舞台依託實景山水打造,埋設了環形軌道,錄製設備可以360度捕捉舞台上各種細節,帶領觀眾共赴團圓。

中秋晚會總撰稿楊啟舫表示,除這個主會場是圓的,月亮是圓的,很多道具也是圓的。這個圓其實就是中國人對團圓、圓滿這樣一種美好心願的期待。

除了舞美設計上圓圓相套,節目的創意和編排上也處

處與「圓」相呼應,讓觀眾沉浸式融入溫馨、浪漫、團圓的中秋氛圍。

晚會還啟動了向全球徵集拍攝心中的最美的滿月活動,讓每個人,不論身處天涯海角,拿起相機手機,拍下心中最美的月亮,並作為一個節目的背景呈現在大熒幕上。楊啟舫表示,用無數個小小的圓月匯聚到一起,匯送到舞台上的一個大大的圓月。

此外,今年總台中秋晚會將傳統非遺技藝融入節目編排。西裝革履的上班族、穿東北大花襖的姑娘、鄂倫春族人……靈動的地方皮影在月白色的幕布後靈動翻飛、翩翩起舞,光影交錯間,將中國民間文藝的傳承故事娓娓道來。



●理查德·克萊德曼演奏《秋日私語》。網上圖片



●關曉彤(左)與毛曉彤人美聲甜。網上圖片

## 展映逾120部中外佳片 甄子丹任絲綢影展形象大使

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報導)第十一屆絲綢之路國際電影節即將在古城西安盛大啟幕。

本屆絲綢之路國際電影節星光熠熠,9月16日,電影節大使名單正式公布,功夫巨星、香港演員甄子丹將擔任本屆電影節形象大使。甄子丹因出演《葉問》系列,使他武俠英雄的形象深入人心。其新電影《誤判》預計將於年內上映。演員閔妮則將擔任本屆電影節文化大使;苗圃任展映大使;台灣演員張鈞甯任宣傳大使;青年大使則由內地青年演員劉浩存及魏晨擔任。

本屆電影節展映單元為廣大影迷遴選了120餘部中外優秀電影作品,已於15日開啟。展映影片涵蓋「烏茲別克斯坦——撒馬爾罕電影周、中法建交60周年——特別展映、經典重映、絲綢視野、萬象

大觀、4K重現、奇境漫筆、紀·實、流金歲月」9大單元,包括《浮生若夢》《秋菊打官司》《肖申克的救贖》《沙海》《卡門》《長安三萬里》等,匯聚全球電影經典,將在西安17家影院進行展映。

電影節還特別推出《邪惡不存在》《老橡樹酒館》《夾縫之間》等11部優質小眾、新銳寶藏電影,展現了絲綢之路電影節的多元性和包容性。而線上展映平台精選了150餘部國內外名片佳作,讓更多影迷可以足不出戶實現免費觀影。

此外電影節展映單元還將舉行多場線下活動。包括主賓國活動「烏茲別克斯坦——撒馬爾罕電影周」,10餘場映前導賞與映後交流活動,12場高校展映活動,以及113個廣場社區,活動涵蓋影院、社區、高校等市民、影迷集中的活動區域,邀請全民共享電影盛宴。

●第十一屆絲綢之路國際電影節形象大使甄子丹。組委會供圖

## 劉俊謙打到筋疲力竭 伍允龍否認有新戀情

伍允龍(左)與劉俊謙齊慶生。

▲眾主創落力為新戲宣傳。

香港文匯報訊(記者 梁靜儀)伍允龍、劉俊謙、林耀聲、車婉婉、梁奕婷、導演梁冠堯及梁冠舜等,前晚到沙田出席電影《武替道》首映禮,伍允龍在台上示範「寸勁」,大會又推出蛋糕為當晚生日的伍允龍及下周四(26日)生日的劉俊謙慶祝,現場的粉絲更齊聲向二人說生日快樂。阿謙表示正生日適逢電影上映日,他的生日願望是電影票房達3,000萬元,不過導演就笑指可以再多多些。

壽星伍允龍近期事業得意之餘,愛情方面亦似乎甚得意,之前曾透露渴望拍拖的他,日前被拍到同一名長髮女子到澳門捧好友林峯個唱場。伍允龍就否認有新戀情,並指對方是相識多年的朋友:「對方今晚都有同男朋友到場,係識咗廿幾年嘅教會朋友,佢鍾意林峯味帶佢去睇演唱會,我經常出埠拍戲,對方同佢男友幫我照顧屋企隻狗,身邊朋友睇到新聞都啱度笑。」說到大家都為他的感情着急時,他說:「大家關心我都開心,可能我已經在發展中呢!」說到生日也要在工作中度過,伍允龍表示與觀眾見面就很開心,亦會與朋友吃飯。笑問有否發展中的人?他笑說:「唔講住,講笑,感情事順其自然好啲。」問到劉俊謙有否好仔介紹?劉俊謙笑指伍允龍識女仔比他多。

劉俊謙表示因忙拍戲未能前往睇林峯演唱會,期待之後九龍城寨《龍頭》《終章》或林峯紅館演唱會能再合體。劉俊謙表示今次飾演武師,有很多動作場面及吊威地場面,之前在電影《九龍城寨之圍城》要打人,但在《武》片則要被伍允龍打,不過事前做足安全措施沒有受傷。他又稱很敬佩伍允龍的專業精神,印象最深刻的是對方連打幾十招,導演已收貨,但伍允龍要求高,重拍打到筋疲力竭。伍允龍亦稱阿謙今次的打戲比較有難度,同時亦感謝他在演技上提點,令他與董瑋的啱交戲效果更好。

另外,劉俊謙表示生日要在工作中度過,談到入圍角逐台灣金鐘獎「戲劇節目男主角獎」,可有信心獲獎?他表示入圍已很開心。

